

OR.-II.273.57.2017

Dotyczy: postępowania przetargu nieograniczonego poniżej 30 tys. euro pn. „UBEZPIECZENIE POWIATU ZDUŃSKOWOLSKIEGO ORAZ JEDNOSTEK ORGANIZACYJNYCH POWIATU ZDUŃSKOWOLSKIEGO”

Odpowiedź na zapytania nr 1 do Opisu Warunków Zamówienia Pytanie nr 1

Zgodnie z pkt. 2 Rozdziału VII Opisu Warunków Zamówienia, dalej „OWZ” w odpowiedzi na skierowane pytania do OWZ, Zamawiający udziela następujących wyjaśnień:

Pytanie nr 1

Czy na terenach wskazanych do ubezpieczenia znajduje się wysypisko śmieci, sortownia odpadów. Jeśli tak, to proszę o potwierdzenie, że w OC wyłączona jest działalność związana z administrowaniem wysypiskiem śmieci/sortownią odpadów;

Odpowiedź:

Na terenach wskazanych do ubezpieczania nie znajduje się wysypisko śmieci i sortownia odpadów.

Pytanie nr 2

Czy Zamawiający posiada lub prowadzi sortownię lub wysypisko śmieci;

Odpowiedź:

Nie, Zamawiający nie posiada i nie prowadzi sortowni i wysypiska śmieci.

Pytanie nr 3

Czy występuje zagrożenie pożarem, eksplozją lub awarią ze strony lokalizacji sąsiednich. Jeżeli tak, to proszę podać nazwę zakładu i profil działalności;

Odpowiedź:

Wszystkie budynki są budynkami wolnostojącymi albo w zabudowie szeregowej (np. w ciągu kamienic, innych budynków). Budynki nie sąsiadują z fabryką lub zakładem produkcyjnym.

Pytanie nr 4

Czy ochroną mają być objęte jakiegokolwiek napowietrzne linie przesyłowe i dystrybucyjne (w tym linie energetyczne, telefoniczne, telegraficzne, światłowodowe i inne), linie transmisyjne i dystrybucyjne z włączeniem przewodów, kabli, słupów, wież i wszelkiego rodzaju sprzęt, który może być połączony z tymi instalacjami włączając wszelkiego rodzaju podstacje, znajdujące się w odległości większej niż 500 m od ubezpieczonych budynków i budowli? Jeśli tak, to jaka jest ich

wartość ?

Odpowiedź:

Nie, ochroną nie będą obiekty wymienione wyżej.

Pytanie nr 5

Które z budynków nie posiadają częściowych/lub końcowych odbiorów (proszę o wskazanie).

Odpowiedź:

Wszystkie budynki posiadają odbiór końcowy.

Pytanie nr 6

Czy którykolwiek z budynków będących przedmiotem ubezpieczenia wyłączony jest z eksploatacji powyżej 30 dni? Jeżeli tak, proszę o wskazanie który oraz o potwierdzenie (bądź nie), że w tych budynkach/budynku odłączone są wszystkie media.

Odpowiedź:

Budynki będące przedmiotem ubezpieczenia nie są wyłączone z eksploatacji powyżej 30 dni.

Pytanie nr 7

Wnioskuje o wprowadzenie zapisu w Części I.2 pkt. 2.3, 2.4, 2.5 – nie dotyczy szkód wynikających z niedotrzymania terminu.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisu w Części I.2 pkt. 2.3, 2.4, 2.5.

Pytanie nr 8

Wnioskuje o wprowadzenie zapisu w Części I.2 pkt. 2.20, z którego będzie wynikał brak odpowiedzialności za kradzież pojazdów mechanicznych pracowników

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę na zmianę zapisu w Części I.2 pkt. 2.20.

Pytanie nr 9

Wnioskuje o wprowadzenie w Części I.2 pkt. 2.27. limitu za szkody powstałe podczas pokazów materiałów pirotechnicznych w wysokości 50 000 zł. oraz zapisu, z którego będzie wynikało, że Wykonawca będzie odpowiadał za tego typu szkody tylko w sytuacji, gdy pokazy będą organizowane przez profesjonalne podmiotu wyspecjalizowane w tego typu pokazach.

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę na zmianę limitu za szkody powstałe podczas pokazów materiałów pirotechnicznych na wysokości 100 000 zł.

Pytanie nr 10

Wnioskuje o potwierdzenie, że zakres ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej nie obejmuje

szkód powstałych w związku z prowadzeniem działalności medycznej, badawczej, farmaceutycznej a także udzielaniem świadczeń medycznych.

Odpowiedź:

Zamawiający potwierdza że zakres ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej nie obejmuje szkód powstałych w związku z prowadzeniem działalności medycznej, poza badaniami okresowymi (badaniami profilaktycznymi) akcji szczepień prowadzonymi w placówkach oświatowych, domu dziecka.

Pytanie nr 11

Wnioskuje o potwierdzenie, że w zakresie ubezpieczenia OC wyłącza się z ochrony szkody spowodowane przez HIV, BSE, TSE, HTLV III, LAV lub vCJD

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody na wyłączenie z zakresu ubezpieczenia OC ochrony za szkody spowodowane przez HIV, BSE, TSE, HTLV III, LAV lub vCJD.

Pytanie nr 12

Wnioskuje o potwierdzenie, że w zakresie ubezpieczenia OC wyłączona jest działalność związana z administrowaniem i utrzymaniem basenów, pływalni i kąpielisk.

Odpowiedź:

Zamawiający nie posiada takich obiektów.

Pytanie nr 13

Wnioskuje o wykreślenie w Części I.2 pkt. 2.37 (szkody wynikłe z nieterminowego wykonania zobowiązania).

Odpowiedź:

Zmawiający wyraża zgodę na wykreślenie w Części I.2 pkt. 2.37 (szkody wynikłe z nieterminowego wykonania zobowiązania).

Pytanie nr 14

Wnioskuje o wykreślenie w Części II pkt. B a.i.4 – „w tym koszty rehabilitacji: 1.000 zł.”

Odpowiedź:

Zmawiający wyraża zgodę na wykreślenie w Części II pkt. B a.i.4 – „w tym koszty rehabilitacji: 1.000 zł.”

Pytanie nr 15

Wnioskuje o wykreślenie w Części II pkt. B a.i.7 – „konieczności przedstawienia składki procentowo.

Odpowiedź:

Zmawiający wyraża zgodę na wykreślenie w Części II pkt. B a.i.7 – „konieczności przedstawienia składki procentowo.

Pytanie nr 16

Wnioskuje o wprowadzenie w Części II pkt. C 5 Postanowienia dodatkowe zapisu: Holowanie: wykonawca pokryje także koszty holowania do warsztatu naprawczego oraz koszty postoju na parkingu uszkodzonego pojazdu, w wysokości nie przekraczającej 10% sumy ubezpieczenia określonej w polisie jednak nie więcej niż 1 000 zł.

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę na wprowadzenie w Części II pkt. C 5 Postanowienia dodatkowe zapisu: Holowanie: wykonawca pokryje także koszty holowania do warsztatu naprawczego oraz koszty postoju na parkingu uszkodzonego pojazdu, w wysokości nie przekraczającej 10% sumy ubezpieczenia określonej w polisie jednak nie więcej niż 1 000 zł.

Pytanie nr 17

Wnioskuje o wprowadzenie w Części II pkt. D 1.2 zapisu, z którego będzie wynikać, że przedmiotem ubezpieczenia mogą być pojazdy osobowe o dopuszczalnej masie całkowitej do 3,5 tony, mikrobusy dopuszczalnej masie całkowitej do 3,5 tony (za mikrobus uznaje się pojazd osobowy, w którym dopuszczalna liczba miejsc wynosi 9 lub więcej), samochody ciężarowe o masie całkowitej do 3,5 tony; inne pojazdy wykonane przez adaptację samochodu osobowego, pojazdy wyprodukowane w karoserii samochodu osobowego jako pojazd typu VAN niezależnie od sposobu zarejestrowania pojazdu o dopuszczalnej masie całkowitej do 3,5 tony.

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę na wprowadzenie w Części II pkt. D 1.2 zapisu, z którego będzie wynikać, że przedmiotem ubezpieczenia mogą być pojazdy osobowe o dopuszczalnej masie całkowitej do 3,5 tony, mikrobusy dopuszczalnej masie całkowitej do 3,5 tony (za mikrobus uznaje się pojazd osobowy, w którym dopuszczalna liczba miejsc wynosi 9 lub więcej), samochody ciężarowe o masie całkowitej do 3,5 tony; inne pojazdy wykonane przez adaptację samochodu osobowego, pojazdy wyprodukowane w karoserii samochodu osobowego jako pojazd typu VAN niezależnie od sposobu zarejestrowania pojazdu o dopuszczalnej masie całkowitej do 3,5 tony.

Pytanie nr 18

Wnioskuje o wprowadzenie w Części II pkt. D 1.2 zapisu, z którego będzie wynikać, że świadczenia „przewóz osób” nie przysługują, jeżeli w następstwie tego samego zdarzenia w ramach ubezpieczenia realizowane zostało świadczenie Zakwaterowanie osób lub Pojazd zastępczy.

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę na wprowadzenie w Części II pkt. D 1.2 zapisu, z którego będzie

wynikać, że świadczenia „przewóz osób” nie przysługują, jeżeli w następstwie tego samego zdarzenia w ramach ubezpieczenia realizowane zostało świadczenie Zakwaterowanie osób lub Pojazd zastępczy.

Pytanie nr 19

Wnioskuje o wprowadzenie w Części II pkt E 2. Zapisu, z którego będzie wynikało, że przedmiotem ubezpieczenia jest szyba czołowa, boczna lub tylna zamocowana w pojeździe osobowym, ciężarowym w nadwoziu osobowego oraz ciężarowym o dopuszczalnej masie całkowitej do 3,5 tony zarejestrowanym na terenie RP, nie starszym niż 10 lat.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody w Części II pkt E 2. Zapisu, z którego będzie wynikało, że przedmiotem ubezpieczenia jest szyba czołowa, boczna lub tylna zamocowana w pojeździe osobowym, ciężarowym w nadwoziu osobowego oraz ciężarowym o dopuszczalnej masie całkowitej do 3,5 tony zarejestrowanym na terenie RP, nie starszym niż 10 lat.

Pytanie nr 20

Wnioskuje o potwierdzenie, że limity sum ubezpieczenia wskazane w klauzulach odnoszą się łącznie do wszystkich miejsc ubezpieczenia i ubezpieczonych.

Odpowiedź:

Tak, Zamawiający potwierdza, że limity sum ubezpieczenia wskazane w klauzulach odnoszą się łącznie do wszystkich miejsc ubezpieczenia i ubezpieczonych.

Pytanie nr 21

Wnioskuje o potwierdzenie, że we wszystkich nieregulowanych w SIWZ zapisach zastosowanie będą miały zapisy, w tym ograniczenia, określone w OWU Wykonawcy.

Odpowiedź:

Tak, Zamawiający potwierdza, że we wszystkich nieregulowanych w SIWZ zapisach zastosowanie będą miały zapisy, w tym ograniczenia, określone w OWU Wykonawcy.

Pytanie nr 22

Wnioskuje o potwierdzenie, że Zamawiający nie ma wiedzy o żadnych zaistniałych zdarzeniach szkodowych, których konsekwencją mogą być w przyszłości zgłaszane przez poszkodowanych roszczenia – dotyczy stanu szkód po 9.11.2017r.

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, iż na dzień 15.12.2017r. przybyły dwie szkody z OC dróg:

26.11.2017 – 1.042,52 zł

27.11.2017 – 1.952,53 zł

Pytanie nr 23

Wprowadzenie w klauzuli nr 21 zapisu, z którego będzie wynikać, że górną granicę odpowiedzialności stanowi wycena rzeczoznawcy.

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę że górną granicę odpowiedzialności stanowi wycena rzeczoznawcy, pod warunkiem że koszty rzeczoznawcy zostaną pokryte przez Wykonawcę (Ubezpieczyciela).

Pytanie nr 24

Zmianę zapisu w klauzuli nr 39 jest „ .. której szacowana wartość nie przekracza 10 000 zł. ...” na „ .. której szacowana wartość nie przekracza 5 000 zł. ...”

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę na zmianę zapisu klauzuli nr 39 jest „ .. której szacowana wartość nie przekracza 10 000 zł. ...” na „ .. której szacowana wartość nie przekracza 5 000 zł. ...”.

Pytanie nr 25

Wprowadzenie do kl. 5 (klauzula katastrofy budowlanej) zapisu, iż obowiązuje dla budynków w wieku do 50 lat przy konstrukcji palnej i 80 lat przy konstrukcji niepalnej.

Odpowiedź:

Zamawiając nie wyraża zgody na wprowadzenie do klauzuli 5 (klauzula katastrofy budowlanej) zapisu, iż obowiązuje dla budynków w wieku do 50 lat przy konstrukcji palnej i 80 lat przy konstrukcji niepalnej.

Pytanie nr 26

Przeniesienie klauzuli obowiązku informacyjnego do klauzul fakultatywnych (dotyczy części I i II)

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody na przeniesienie klauzuli obowiązku informacyjnego do klauzul fakultatywnych (dotyczy części I i II).

Pytanie nr 27

Dopisanie do klauzuli nr 3 w części II „ nie dotyczy szkody całkowitej”

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę o dopisanie do klauzuli nr 3 w części II „ nie dotyczy szkody całkowitej”.

Pytanie nr 28

W odniesieniu do ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej (część I.2), w ramach OC za szkody (w tym szkody w środowisku) związane z wywozem śmieci lub innych nieczystości wnosząc o potwierdzenie, że Zamawiający **wyłącza** z ochrony odpowiedzialność za szkody regulowane

przepisami dyrektywy 2004/35/WE Parlamentu Europejskiego o zapobieganiu i zaradzaniu szkodom wyrządzonym w środowisku naturalnym

Odpowiedź:

Zamawiający nie świadczy takich czynności.

Pytanie nr 29

Wnioskuje o zmianę w Części I.2 sum gwarancyjnych/limitów odpowiedzialności na następujące/ ewentualnie odstępianie od rodzaju ryzyka:

Rodzaj ryzyka	Suma gwarancyjna na jedno i wszystkie zdarzenia
OC deliktowa (pkt 2.1)	1.000.000 zł
OC kontraktowa (pkt 2.2)	1.000.000 zł
OC za szkody wyrządzone przy wykonywaniu zadań władzy publicznej (pkt 2.3)	500.000 zł
OC za szkody wyrządzone przez wydanie aktu normatywnego lub decyzji administracyjnej w przypadku stwierdzenia niezgodności z Konstytucją, ratyfikowaną umową międzynarodową lub ustawą (pkt 2.4)	500.000 zł
OC za szkody powstałe z powodu nieuzasadnionej przewlekłości postępowania albo wynikłe z nie wydania aktu prawnego (pkt 2.5)	500.000 zł
OC za szkody wyrządzone przez pracowników (pkt 2.6)	250.000 zł
OC za szkody wyrządzone przez osoby nie będące pracownikami Ubezpieczonego (pkt 2.7)	250.000 zł
OC za szkody powstałe w związku z posiadaniem i użytkowaniem nieruchomości (pkt 2.8)	250.000 zł
OC za szkody powstałe w związku z zarządzaniem i administrowaniem dróg (pkt 2.9)	500.000 zł
OC najemcy ruchomości (pkt 2.10)	100.000 zł
OC najemcy nieruchomości (pkt 2.11)	100.000 zł
OC za szkody wodno-kanalizacyjne (pkt 2.12)	200.000 zł
OC za szkody zalaniowe (pkt. 2.13)	200.000 zł
OC za szkody powstałe w związku z wykonywaniem okresowych przeglądów (pkt 2.14)	100.000 zł
OC za szkody wyrządzone przez podwykonawców z zachowaniem prawa do regresu (pkt 2.15)	500.000 z
OC za szkody powstałe w związku z wykonywaniem prac porządkowych (pkt 2.16)	250.000 zł
OC za szkody powstałe w związku z wynajmowaniem przez Ubezpieczonego lokali/pomieszczeń najemcom (pkt 2.17)	200.000 zł
OC pracodawcy (pkt 2.18)	1.000.000 zł
OC za szkody wyrządzone osobom nie będącym	

pracownikami Ubezpieczonego (pkt 2.19)	1.000.000 zł
OC za szkody powstałe w mieniu pracowników oraz osób świadczących pracę na podstawie innych umów (pkt 2.20)	100.000 zł
OC za szkody wyrządzone przez pojazdy nie podlegające obowiązkowemu ubezpieczeniu OC posiadaczy pojazdów mechanicznych (pkt 2.21)	500.000 zł
OC za szkody w środowisku naturalnym (pkt 2.22)	250.000 zł
OC za szkody powstałe w związku z wykonywaniem zadań edukacyjnych, wychowawczych, rekreacyjnych, kulturalnych, kultury fizycznej, itp. (pkt 2.23)	500.000 zł
OC za szkody powstałe w związku z organizacją wycieczek, obozów, wyjazdów, wymian, stażów, praktyk, szkoleń, itp., (pkt 2.24)	500.000 zł
OC za szkody z tytułu wykonywania opieki, w związku z organizacją wycieczek, obozów, wyjazdów, wymian, stażów, praktyk, szkoleń, itp. (pkt 2.25)	500.000 zł
OC za produkt (pkt 2.26)	250.000 zł
Szkody powstałe w związku z organizacją i przeprowadzaniem imprez, niepodlegających obowiązkowemu ubezpieczeniu Odpowiedzialności Cywilnej (pkt 2.27)	500.000 zł
OC za szkody powstałe w związku z prowadzeniem stołówek oraz w związku z żywieniem zbiorowym, w tym szkody powstałe wskutek zatruc pokarmowych oraz chorób zakaźnych (pkt 2.28)	500.000 zł
OC za szkody powstałe wskutek przeniesienia chorób zakaźnych w związku ze świadczeniem drobnych usług medycznych przez personel medyczny (pkt 2.29)	200.000 zł
OC za szkody powstałe w związku ze świadczeniem drobnych usług medycznych przez personel medyczny (pkt 2.30)	200.000 zł
OC za szkody powstałe w związku z działalnością / funkcjonowaniem obiektów sportowych, placów zabaw, terenów rekreacyjnych, itp. (pkt 2.31)	500.000 zł
OC za szkody w mieniu będącym w pieczy, pod ochroną Ubezpieczonego (pkt 2.32)	500.000 zł
OC za szkody w mieniu pozostawionym w szatniach (pkt 2.33)	200.000 zł
OC za szkody wzajemne (pkt 2.34)	500.000 zł
Koszty odtworzenia dokumentacji osób trzecich (pkt 2.35)	200.000 zł
Czyste straty finansowe (pkt 2.36)	500.000 zł
OC za szkody wynikłe z nieterminowego wykonania zobowiązania (pkt 2.37)	Odstąpienie
OC za szkody powstałe w związku z wykonywaniem kontraktów zawartych przez Ubezpieczonego przed datą początkową (pkt 2.38)	500.000 zł
OC za szkody powstałe wskutek rażącego niedbalstwa (pkt 2.39)	500.000 zł
OC za szkody powstałe w związku z prowadzeniem	

hoteli, internatów, burs i innych obiektów noclegowych oraz związanych z zakwaterowaniem (pkt 2.40)	500.000 zł
---	------------

Odpowiedź:

Zamawiający, wyraża zgodę na zmianę sumy gwarancyjnej na jedno i wszystkie zdarzenia w następujących rodzajach ryzyka:

- 1) OC za szkody w środowisku naturalnym (pkt 2.22) z sumy 500 000,00 na sumę 250 000,00 zł;
- 2) OC za szkody powstałe w związku z wykonaniem kontraktów zawartych przez Ubezpieczonego przed datą początkową (pkt 2.39) z sumy 1 000 000,00 na sumę 500 000,00.

Pytanie nr 30

Wnioskuje o zmianę Części I.2 pkt. 7 Franszyzy i udziały własne i wprowadzenie następującego zapisu:

Franszyza integralna w szkodach rzeczowych 200 zł.

Udział własny: nie stosuje się

Franszyza redukcyjna nie stosuje się z wyjątkiem OC za szkody powstałe w związku z zarządzaniem i administrowaniem dróg (pkt.2.9), gdzie wprowadza się franszyzę redukcyjną w wysokości 2 000 zł. w każdej szkodzie.

Odpowiedź:

Zamawiający, nie wyraża na zgody zmianę Części I.2 pkt. 7 Franszyzy i udziały własne.

STAROSTA

Wojciech Rychlik